广东华兴银行2022年下半年代销基金业务适当性
自查报告

为加强代销基金业务适当性管理，根据证监会《证券期货投资者适当性管理办法》、基金协会《基金募集机构投资者适当性管理实施指引》、《广东华兴银行公募基金销售业务适当性管理办法》等要求，我行开展了2022年下半年代销基金业务适当性自查，现将相关自查情况报告如下：
一、制度建设
为规范代销基金业务，我行按照《证券投资基本法》《公开募集证券投资基金销售机构监督管理办法》《证券期货投资者适当性管理办法》《基金募集机构投资者适当性管理实施指引》等要求，制定《广东华兴银行基金销售业务管理办法》《广东华兴银行公募基金销售业务适当性管理办法》等业务管理规范，确保有制可依。
二、合作机构管理
我行对代销基金业务的合作机构实行名单制管理，严格按照监管规定及我行制度要求落实基金合作机构的审慎调查及持续监督管理。截至2022年12月31日，我行与广发基金、南方基金、易方达基金、招商基金、博时基金和中欧基金合计6家基金公司合作代销公募基金业务。2022年下半年，我行新增引入百嘉基金管理有限公司，暂未开展相关业务。2022年下半年，我行共销售公募基金约1.86亿元，代销公募基金业务发展稳定，与广发基金、南方基金、易方达基金、招商基金、博时基金和中欧基金合作良好，未发生异常交易风险情况，也未发现广发基金、南方基金、易方达基金、招商基金、博时基金和中欧基金存在不良风险信息。
三、适当性的实施
我行高度重视代销基金业务的适当性管理，在代销基金的过程中，严格贯彻根据基金投资者的风险承受能力销售不同风险等级的基金产品，把合适的产品销售给合适的基金投资者。
（一）代销公募基金产品风险评级
我行严格按照监管规定及《广东华兴银行基金销售业务管理办法》《广东华兴银行公募基金销售业务适当性管理办法》等要求，由总行财富管理部对代销公募基金产品进行评估并确定其风险评级，风险评级结果在基金代销系统进行设置及保存，确保在售基金产品均为总行统一准入合作机构发行的金融产品。经自查，2022年下半年新准入的代销公募基金产品风险评级依据评价标准进行评估，代销公募基金产品风险评级不低于基金管理人对产品的风险评级。
（二）基金投资者风险承受能力评估
我行严格按照监管规定及我行制度要求对基金投资者进行风险承受能力评估，主要通过调查了解到的基金投资者的投资经历、投资期限、财务状况、风险承受能力等情况进行综合评价。风险承受能力评估结果有效期为一年，超过有效期以及基金投资者风险承受能力情况发生变化时，须重新进行风险承受能力评估。
（三）适当性管控
我行基金销售系统支持基金销售适当性在基金销售中的运用，系统对基金投资者所认购、申购基金的风险等级与基金投资者的风险承受能力之间是否匹配进行检查。首次购买未进行风险承受能力评估或风险评估超有效期的，不允许购买基金产品。风险承受能力最低风险等级的基金投资者不可以进行超风险等级的购买，其余风险等级的基金投资者进行超风险等级或者购买高风险等级的基金产品时，严格按照监管规定及我行制度要求对基金投资者进行风险警示，经基金投资者确认后方可进行购买。
四、信息披露及销售管理
我行通过理财及代销产品查询平台、手机银行等电子渠道向基金投资者进行代销基金产品的信息披露，并在网点设置销售专区对柜面销售行为全过程进行录音录像。2022年下半年公募基金代销业务100%通过电子渠道办理，通过电子渠道销售的，由客户通过符合法律法规、监管规定及本行制度的电子方式确认，进行适当性匹配。
五、业务培训及投资者教育
[bookmark: _GoBack]为做好基金投资者的陪伴和教育，2022年下半年我行联同合作的基金公司开展新发基金、重点基金产品等专业培训，并通过客户活动、视频宣教等多种方式开展投资者教育。
六、代销基金业务投诉情况
2022年下半年，我行代销公募基金业务未收到基金投资者的投诉。
特此报告。

广东华兴银行股份有限公司
2023年1月15日
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